

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воеводиной Анны Александровны
«Хирургическое лечение рефлюкс-эзофагита, осложненного
гастрокардиальным синдромом», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Рефлюкс-эзофагит на фоне грыжи пищеводного отверстия диафрагмы - распространенное заболевание желудочно-кишечного тракта, проявляющееся как типичными, так и внепищеводными симптомами, в частности, гастрокардиальными.

Трудности консервативной терапии рефлюкс-эзофагита, осложненного гастрокардиальным синдромом, заключаются в том, что антиангинальные препараты могут приводить к усилению рефлюкса, а препараты, назначаемые для лечения рефлюкс-эзофагита, могут оказывать нежелательное воздействие на сердечно-сосудистую систему. В связи с этим особую актуальность приобретают вопросы выбора оптимальной тактики оперативного лечения грыжи пищеводного отверстия диафрагмы, адекватной коррекции гастрокардиального синдрома, а также своевременного его выявления у больных с сопутствующими сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Не вызывает сомнения и научная новизна работы. Впервые разработан алгоритм комплексной предоперационной диагностики гастрокардиального синдрома у больных рефлюкс-эзофагитом, выделены варианты гастрокардиального синдрома у больных рефлюкс-эзофагитом в зависимости от варианта грыжи пищеводного отверстия диафрагмы. Научно обоснована и подтверждена целесообразность проведения антирефлюксной операции у больных рефлюкс-эзофагитом, осложненным гастрокардиальным синдромом, приведены доказательства приоритета эндовидеохирургического

доступа с точки зрения регрессии гастрокардиального синдрома у больных рефлюкс-эзофагитом, улучшение кардиологического статуса.

Полученные и проанализированные автором результаты собственных исследований имеют большое практическое значение, поскольку позволяют комплексно решать проблему хирургического лечения больных рефлюкс-эзофагитом, осложненным гастрокардиальным синдромом.

По материалам диссертации опубликовано 15 работ, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России/Сеченовского Университета, 3 статьи в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus, 1 статья в иных изданиях, 9 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Принципиальных замечаний к работе нет. Автореферат хорошо иллюстрирован, написан хорошим литературным языком, имеет стандартную четкую структуру, полностью отражающую основное содержание диссертационной работы. Структура и дизайн исследования логичны и представляются обоснованными. Материал диссертации, основные научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации изложены убедительно и ясно. Автором выбраны четкие критерии оценки результатов с использованием стандартизированных опросников с балльной системой оценки, применены современные статистические методы анализа. Достоверность результатов исследования сомнений не вызывает. Выводы полностью отвечают цели и задачам исследования, основаны на анализе результатов обследования и лечения достаточного количества пациентов.

Таким образом, на основании автореферата, диссертация Воеводиной Анны Александровны на тему «Хирургическое лечение рефлюкс-эзофагита, осложненного гастрокардиальным синдромом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-

